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Sammanfattning 
• Svenskarnas börsoptimism har dämpats sedan föregående mätning i april. 

• Detta gäller även vår syn tillväxtmarknader samtidigt som vi ser ljust på breda marknader som 
USA, Europa och Japan. Nära hälften tror ändå att just tillväxtmarknader får den bästa 
avkastningen de kommande 12 månaderna. 

• Andelen börsoptimister är störst bland stockholmare och lägst bland sydsvenskar och boende i 
mellersta och övre Norrland. 

• På 10 års sikt tror vi på en genomsnittlig avkastning på 7,7%. 

• Vi bedömer aktier vara den bästa placeringen, men väljer att öka vårt sparande i 
kontosparande/korträntefonder. 

• Flertalet svenskar lägger ingen tid alls, eller mindre än 15 minuter på att se över sitt sparande en 
vanlig månad och var fjärde ändrar aldrig på sitt sparande. 

• Bland de som planerar att förändra sitt sparande de kommande 12 månader, avser var tredje att 
öka det, främst beroende på en bättre ekonomi. 

• Europas skuldkris är det största orosmomentet för aktiesparare. 

• Skulle vi få en miljon kronor att investera skulle vi första hand betala av på våra lån. 
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Avtagande börsoptimism bland svenskarna 
Vad tror du om Stockholmsbörsen kommande 12 månader? 
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• Fyra av 10 svenskar tror att börsen ska gå upp kommande år, men optimisterna är färre jämfört med i april 
• I genomsnitt tror svenskarna att Stockholmsbörsen stiger 2,3 procent kommande 12 månader 
• De som tror på uppgång ser börsen stiga 6 procent, de som tror på nedgång ser ett 5,9 procents fall 
• Förvånansvärt  få som tror att börsen kommer att gå ner kommande 12 månader 



 
Optimismen ökar med ålder och inkomst 
Under de kommande 12 månaderna tror jag att Stockholmsbörsen kommer att…. 
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Kvinnor gör inte anspråk på ”kristallkulan” 
Under de kommande 12 månaderna tror jag att Stockholmsbörsen kommer att…. 
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Svenskarnas långsiktiga syn på börsen är realistisk 
Vad bedömer du vara en realistisk långsiktig börsavkastning (årligt genomsnitt kommande 10 år)? 
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• Män tror på 7,1 procent årlig genomsnittlig avkastning kommande 10 år 
• Kvinnor är i ett långsiktigt perspektiv mer optimistiska med en förväntan om 8,6 procent årlig avkastning 
• Svenskarnas uppfattning ligger i linje med akademisk forskning och Nordeas prognoser 
• Omvänt mönster jämfört med kortsiktiga prognoser: De yngre med låg inkomst är mer optimistiska 



Flest tror på aktier som bästa placering 
Vilket av dessa sparformer tror du kommer att ge mest avkastning under de kommande 12 mån? 
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Svenskarnas förkärlek till tillväxtmarknaderna svalnar 
Vilken av dessa regioner tror du kommer att ha den bästa börsutvecklingen de kommande 12 mån? 
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• Svenskarna har blivit mindre optimistiska till tillväxtmarknader 
• Fortfarande är synen på dessa marknader överlägset mest positivt – trots stora ras i år 
• Ökad tilltro till de stora aktieregionerna – inte minst USA 



Försvinnande lite tid läggs på att se över det egna sparandet 
Ungefär hur mycket tid lägger du på att se över ditt sparande under en vanlig månad? 
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• Flertalet lägger ingen tid alls, eller max en kvart på att se över sitt sparande en vanlig månad 
• Kvinnor spenderar i högre grad lite eller ingen tid alls till detta 
• En mindre grupp, 9 % lägger mer än en timme på att se över sitt sparande månadsvis, och bland de  
      yngre är det 13 % som gör det 

 
 



Svenskarna är passiva sparare med spontana infall 
Hur ofta  förändrar du ditt sparande?  (belopp, sparform, fond etc.) 
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• Var fjärde svensk ändrar aldrig på sitt sparande 
• Kvinnor ( 16%) lyssnar mer på sin bankrådgivare än män (9%) 
• Händelser i världsekonomin påverkar oss ytterst lite 



En tredjedel av svenskarna planerar att öka sparandet 
Planerar du att förändra ditt sparande under de kommande 12 månaderna? 
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• De som vill förändra sitt sparande planerar att öka det 
• Bland de unga 18-25 år är viljan att öka sitt sparande särskilt stark ( 51 %) 
• Fyra av tio planerar att sitta still i båten 



Ökat sparande drivs av en bättre privatekonomi 
Varför planerar du att öka ditt sparande? (Fler svar möjliga) 
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• Män ökar sitt sparande på grund av god  
      ekonomi och tro på bättre avkastning  
• Kvinnor motiveras i högre grad än män  
      oro för framtiden och av rådgivning. 
• Stockholmarnas sparande drivs av  
      bättre ekonomi (61%), medan 
      Västsvenskarna tror på bättre  
      avkastning (25%) 



Svenskarna väljer säkerhet framför risk  
I vilka typer av sparande planerar du att öka? (Fler svar möjliga) 
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• Kontosparandet är ohotad etta, framförallt 
      i Västsverige (59%), bland kvinnor  
      (62%) och unga (70%)  
• Sydsvenskarna föredrar aktier/aktiefonder 
      (62%) framför kontosparande( 38%) 
 
  
 



Skuldkrisen i Europa fortfarande största risken 
Vad bedömer du som den största risken i ditt aktiesparande kommande 12 månader? 
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• Trots mindre krigsrubriker utgör Europa största oron 
• Lågkonjunktur i Sverige som den andra största risken, 

men svensk ekonomi har oftast en liten bäring på 
aktieutvecklingen 

• Kina – en risk som ignoreras 



Drömvinsten går till att betala av lånen 
Om du skulle få en miljon, hur skulle du investera pengarna? Flera svar möjliga 
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• Att betala av på lån är viktigt för 
boende i Norra Mellansverige 

     (74%) och bland 40-54-åringar  
     (74%) 
• Fler kvinnor än män skulle 

skänka till välgörenhet 
• Att ge till barn/barnbarn 

prioriteras högre bland de äldre, 
55-65-åringarna (38%) 



Om undersökningen 
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Undersökningen genomfördes av TNS/SIFO på uppdrag av Nordea 

Datainsamlingen gjordes under juni månad 2013 

Undersökningen genomfördes via intervjuer med TNS online-panel. Svaren 
viktades i fråga om ålder, kön och region 

Totalt genomfördes 1 000 intervjuer bland ett representativt urval av personer 
i åldersgruppen 18–65 år.  
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